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JOSE LUIS ALVAREZ ENPARANTZA "TXILLARDEGI", 
"Larresoro","lgara","Usako". Idazle, hizkuntzalari eta politikaria, 
Donostian jaio zen 1929an. Bilboko Industri Ingeniaritza Eskolako 
ikasle zelarik, Ikasle Abertzaleen Mugimenduarekin harremanetan 
jarri zen. 1953an Ekin ikasle-taldearen sorreran esku hartu zuen. 
Urte batzuk beranduago, 1958an, talde hori ETA bihurtu zen. 
1960ko hamarkadan Parisera exiliatu zen eta Sorbonako Uniber-
tsitatean Linguistikan lizentziatu zen. 1977an erbestetik itzuli eta 
ESB alderdiaren sorreran parte hartu zuen. Gaur egun Herri 
Batasunako partaide da. 
Euskaltzain urgazle, Euskal Herriko Unibertsitatean irakasle dihar-
du. Idazlan ugari idatzi ditu, batez ere nobelak eta hizkuntzala-
ritzako lanak, azken hauek gramatika eta fonologiari lotuak. Eus-
kal nobelagintza berriaren sortzaileetarikoa izan da. Hain zuzen, 
Leturiaren egunkari ezkutua (1957) nobelan, ikusmolde existen-
tzialista azaldu zuen. 

Aldameneko zerrendan Jose Luis Alvarez Enparantza "Txillar-
degi"ren idazlanak agertzen dira eta Liburutegi honetan zeintzuk 
dauden adierazten da. 

JOSE LUIS ALVAREZ ENPARANTZA "TXILLARDEGI", 
"Larresoro", "Igara", "Usako". Escritor, lingüista y político nació en 
San Sebastián en 1929. Siendo alumno de la Escuela de Ingeniería 
Industrial de Bilbao, se puso en contacto con Ikasle Abertzaleen 
Mugimendua. En 1953 tomó parte en el surgimiento de la agru-
pación de estudiantes Ekin. Unos años más tarde, esa agrupación 
se convirtió en ETA. En la decada de 1960 se exilió a Paris, 
licenciándose en Lingüística por la Universidad de la Sorbona. En 
1977 regresó del exilio y tomó parte en el surgimiento de ESB. 
Actualmente es miembro de Herri Batasuna. 
Correspondiente de la Real Academia de la Lengua Vasca-Euskal-
tzaindia, es profesor de la Universidad del País Vasco. Ha escrito 
gran número de obras, especialmente novelas y artículos de lin-
güística, relacionados con la gramática y fonología. Ha sido uno 
de los creadores de la nueva novela vasca. Concretamente en la 
novela Leturiaren egunkari ezkutua (1957), ofreció un punto de 
vista existencialista. 

A continuación ofrecemos la relación de las obras de Jose Luis 
Alvarez Enparantza "Txillardegi", señalándose las que se en-
cuentran en esta Biblioteca. 

Haur liburutegia 
Biblioteca infantil 

Kontsulta gela 
Sala de consulta 

Helduentzako mailegua 
Préstamo para adultos 

Laister liburutegian 
Próximamente en la biblioteca 



1957 
Leturiaren egunkari ezkutua. 

Bilbo : Euskaltzaindia, 1957. 

147 orr. 

Leturiaren egunkari ezkutua. 

Durango : Leopoldo Zugaza, 1977. 

146 orr. : ir. ; 20 cm. 

(Euskal narratiba). 

Leturiaren egunkari ezkutua. 

Donostia : Elkar, 1983. 

142 orr.-19 cm. 

(Euskal literatura). 

Leturiaren egunkari ezkutua. 

2. argit.- Donostia : Elkar, 1985. 

142 orr.; 19 cm. 

(Euskal literatura). 

Leturiaren egunkari ezkutua. 

3. argit.- Donostia : Elkar, 1988. 

142 orr.-19 cm. 

(Euskal literatura). 

1960 
Peru Leartza'ko. 

Donostia : egile editore, 1960. 

152 orr. 

Peru Leartzako. 

Donostia: Elkar, 1979. 

164 orr. ; 21 cm. 

(Orhi). 

Peru Leartzako. 

2. eta 3. argit. 

Donostia: Elkar, 1983. 

151 orr.; 21 cm . 

(Euskal literatura). 

Peru Leartzako. 

4. argit.- Donostia : Elkar, 1987. 



188 orr.; 21 cm. 

(Euskal literatura). 

1965 
Huntaz eta hartaz. 

Baiona : Goiztiri, 1965. 

107 orr.;21 cm 

Huntaz eta hartaz. 

Donostia: Elkar, 1983. 

107 orr.; 21 cm. 

(Orhi;14). 

1969 
Elsa Schelen. 

Donostia : Kriselu, 1969. 

248 orr.; 19 cm.- (Kriselu ; 6). 

Euskaltzaindiaren 

Txomin Agirre saria. 

Elsa Schelen. 

Donostia: Elkar, 1978. 

248 orr.; 21 cm. 

(Orhi). 

Elsa Schelen. 

2. argit.- Donostia : Elkar, 1981. 

248 orr.; 21 cm. 

(Orhi). 

Elsa Schelen. 

3. argit.- Donostia : Elkar, 1983. 

248 orr.; 21 cm. 

(Orhi). 

Elsa Schelen. 

4. argit.- Donostia : Elkar, 1985. 

248 orr.; 21 cm. 

(Orhi) 

Elsa Schelen. 

5. argit.- Donostia : Elkar, 1989. 



248 orr.; 21 cm. 

(Orhi). 

1979 
Haizeaz bestaldetik. 

Donostia : egile editore, 1979. 

227 orr.; 19 cm. 

Haizeaz bestaldetik. 

Donostia : Elkar, 1988. 

227 orr. ; 19 cm. 

(Euskal literatura. Eleberria ; 73). 

1983 
Euskal kulturaren zapalketa : 1956-1981. 

Donostia : Elkar, 1983. 

84 orr. ; 17 cm. 

(Adi). 

1984 
Kosmodromo : ipuin bilduma. 

Donostia : Luis Haranburu, 1984. 

75 orr.; 21 cm. 

1985 
Gertakarien lekuko.I. 

Donostia : Luis Haranburu, 1985. 

152 orr.; 21 cm. 

1988 
Exkixu. 

Donostia: Elkar, 1988. 

228 orr.; 19 cm. 

(Euskal literatura; 67). 

Exkixu. 

2. argit- Donostia : Elkar, 1989. 

228 orr. ; 19 cm. 

(Euskal literatura: 67). 



1991 
Antigua 1900. 

Donostia : Sociedad Guipuzcoana de 

Ediciones y Publicaciones, 1992. 

349 orr. : ir. ; 22 cm. 

1994 
Euskal herria helburu. 

Tafalla: Txalaparta, 1994. 

318 orr. ; 19 cm. 

(Amaiur; 12.-). 

1970 
Sustrai bila : zenbait euskal korapilo. 

Donostia : Irakur Saila, 1970. 

156 orr.; 18 cm. 

1972 
Hizkuntza eta pentsakera. 

Bilbo : Gero, 1972. 

144 orr. ; 18 cm. 

1974 
Euskara batua zertan den. 

Arantzazu : Jakin, 1974. 

293 orr. ; 19 cm. 

Euskara batua zertan den. 

2. argit. Arantzazu : Jakin, 1975. 

293 orr. ; 19 cm. 

Euskara batua zertan den. 

3. argit. Arantzazu : Jakin, 1977. 

293 orr. ; 19 cm. 

1977 
Oinarri bila. 

Donostia : egile editore, 1977. 



240 orr.; 20 cm. 

1978 
Euskal gramatika. 

Donostia : Ediciones Vascas, 1978. 

455 orr.; 24 cm. 

Euskal gramatika. 

2. argit. 

Donostia : Ediciones Vascas, 1981. 

455 orr. ; 24 cm. 

Euskal gramatika. 

3. argit. 

Donostia : Ediciones Vascas, 1985. 

455 orr. ; 24 cm. 

1979 
Fonologiaren matematikuntza. 

Iruñea : UEU, 1979. 

75 orr. ; 30 cm. 

Euskal herritik erdal herrietara. 

Donostia : egile editore, 1978. 

497 orr. ; 21 cm. 

1980 
Euskal fonologia. 

Donostia : Ediciones Vascas, 1980. 

454 orr. ; 24 cm. 

1984 
Elebidun gizarteen azterketa 

matematikoa. 

Iruñea:UEU, 1984. 

113 orr. ;24 cm. 

Euskal azentuaz. 

Donostia: Elkar, 1984. 



432 orr. ; 24 cm. 

1994 
Soziolinguistika matematikoa. 

J.L. Alvarez Enparantza "Txillardegi" 

Xabier Isasi. 

Bilbo : UEU, 1994. 

207 orr. 

Kolonizatuaren ezaugarria / Albert 
Memmi. 

Arantzazu : Jakin, 1974. 
162 orr. ; 18 cm. 

(Jakin). 

Jendeak eta bizilekuak / Jane Werner 

Watson. 

176 orr. 

Valencia: Gaisa, 1971. 

Mundu berdearen gauza harrigarriak / 

Th. Van Leeuwen. 

Valencia : Mars Ivars, 1975. 

175 orr. 

Berezko irakurpidea / C.Freinet. 

Donostia : Ikastola Liburutegia, 1972. 

117 orr. 

Freinet teknika liburutegian. Icem 

batzordearen laguntzarekin Madeleine 

Porquet-ek prestatua. 

Donostia : Ikastola Liburutegia, 1972. 

163 orr. 

Zenbait aholku gazteentzako / 

C.Freinet. 

Donostia : Ikastola Liburutegia, 1972. 

149 orr. 

Pedagogia ikastaroa / Rosa Sensat. 

Donostia : Ikastola liburutegia, 1972. 



Atsotitzak eta neurtitzak / Arnaud 

d'Oihenart. 

Donostia, 1971. 

227 orr. ; 18 cra. 

(Irakur saila). 

Antigua 1900 [gazteleraz] 

Donostia : Sociedad Guipuzcoana de 

Ediciones y Publicaciones, 1993. 

357 orr.: ir.; 22 cm. 

Haizeaz bestaldetik [gazteleraz]. 

Donostia : Haranburu Altuna, 1984. 

Leturiaren egunkari ezkutua 

[ingelesez]. 

Basque Studies of Ameica, 1985. 

Bat: soziolinguistika aldizkaria. 

Donostia : Euskal Kulturaren 

Batzarra, 1990etik. 

16 ale. 

Euskal dialektologiaren hastapenak. 

Iruñea : UEU, 1983. 

409 orr. 

Hizkuntzalaritza hiztegia / UZEI. 

Donostia: Elkar, 1982. 

2 lib. 
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J.L. Alvarez Enparantza "Txillardegi" 




